
f ANTON JEROVŠEK. 
Umrl je dne 23. oktobra v Spodnji Novi vasi pri 

Slov. Bistrici v 78. letu svoje starosti g. Anton Jerov
šek, posestnik, bivši župan in brat pokojnega škofa dr. 
Mihaela Nppolnika tet oče ravnatelja naše Cirilove t is
karne, g. dr. Anton Jerovšeka. Dolgo je bil priklenjen 
na bolniško posteljo. Častitljivi starček se je pobožno 
in vzgledno pripravljal na pot v večnost. Izdihnil je 
v naročju svojih otrok, ki so se vsi zbrali ob smrtni po
stelji ljubljenega očeta. Z blagopokojnim očetom Je
rovšekom je legel v grob gotovo eden najboljših naših 
mož. Bil je prava kmetska, katoliška in slovenska ne
upogljiva korenina. Od leta 1871 je stal neomajeno v 
slovenskih vrstah v boju proti nemškutariji. Lahko 
mirno trdimo: Nedavno umrli Peter Novak in Anton 
Jerovšek sta bila v bistriškem okraju nezrušljiva steb
ra slovenstva, nepremagljiva pijonirja v borbi za svete 
pravice slovenskega ljudstva Kot priprost, a izobra
žen in prevdaren kmet je Jerovšek hodil celo življenje 
po poti, ki jo je kazal slovenskemu ljudstvu nesmrtni 
Slomšek: pot poštenosti, pot krščanstva, pot iskrene 
ljubezni do pravega napredka. Bil je globoko pobožen, 
skoz in skoz katoliški mož, odločen pristaš Kmetske 
zveze, zvest volilec, naročnik «Slov. Gospodarja« skozi 
52 let. Kot kremenit značaj je vedno neomajeno stal 
na edino pravih katoliških načelih. Če se je enkrat 
prepričal o pravičnosti kake stvari, potem ni nikdar 
odstopil niti za pičico, temveč je dobro stvar branil in 
zagovarjal proti vsakomur,, najsi je bil priprost človek 
ali visok uradnik ali kak drugi visoki gospod. 

Poleg tega je ostal skromen in priprost. Ko sem 
ga prvikrat videl in imel priliko občevati ž njim, sem 
ga vzljubil. Če sva se dobila mi cesti, ali v njegovi pri
jazni in gostoljubni hiši, vedno je dobri oče Anton 
mirno a ljubeznjivo kot svetopisemski starček rekel: 
«čujte, le delate naprej za našo pravično stvar. Mi mo
ramo enkrat zmagati«. Rajni Jerovšek je bil v letih 
1881—1884 župan lepe občine Spodnja Nova vas. Ka
kor je bil izboren in skrben gospodar ter oče svoji 
domačiji in družini, tako je bil tudi izboren župan. Za 
časa njegovega županovanja so potlakali s kamenjem 
občinske ceste tudi po najhujših klancih. Še sedaj se 
pozna delo župana Jerovšeka. Bil je tudi član okraj
nega zastopa ter je kot tak neprestano dregal, da so se 
morale graditi po okraju nove ceste in popravljati sta
re. Lepa in vzorna domačija, zidane ceste in spoštovan
je ljudstva to so spomeniki, ki si jih je rajni Jerov
šek postavil že v življenju. Hiša Jerovšekova je zna
na po staroslovenski gostoljubnosti. Vsak je bil pri J e 
rovšekovih vedno gostoljubno sprejet in pogoščen, bo
disi znanec ali. tujec, revež ali bogataš. Svoje otroke je 
vzgojil ne samo v značajne Slovence in zveste katoli
čane, ampak jih je tudi vse od prvega do zadnjega iz
uril v dobre gospodarje in vzgledne gospodinje. Sin 
Anton je ne samo izboren gospodar v Cirilovi tiskarni, 
ampak tudi vzoren vodja in sotrudnik raznih naših 
zadrug in finančnih podjetij. Janez pa je kot krepka 
korenina vzgleden gospodar na domačiji. Vse mlade 
Jerovšeke preveva pravi očetov duh, duh vzornega go
spodarja. In tega izrednega moža smo v sredo, dne 25. 
oktobra spremili v Slov. Bistrici k zadnjemu počitku. 
Spavaj sladko častitljivi starček v bližini prijatelja in 
sobojevnika Petra Novaka ter ob strani svoje rajne 
žene. .Nebeški krilatci pa naj tvojo dušo z dobrimi deli 
vred ponesejo v nebeško domovino! Gospodu ravnatelju 
in vsem preostalim naše iskreno sožalje! 

Smrt blagega mladeniča. Iz Brežic ob Savi nam po
ročajo: V petek, dne 20. t. m. ob 4. uri popoldne se je 
pomikal iz mrtvašnice tukajšnje javne bolnice na po
kopališče žalosten, a veličasten sprevod, kakršnega v 
Brežicah že dolgo nismo videli. Spremljali smo na zad
nji poti dobrega, blagega in pri vseh priljubljenega, ko
maj 231etnega vzornega mladeniča Tončeka Ferenčak, 
katerega nam je neizprosna smrt po kratki, zelo muč
ni bolezni iztrgala iz naše sredine. Rajni je bil kot ko
vač vesten in priden delavec, marljiv in zvest član K a t 
slov. izobraž. društva, pri katerem je sodeloval pri vsa
ki predstavi kot izvrsten igralec, predsednik telovadne
ga odseka Orel, podpredsednik posavskega orlovskega 
okrožja, član prostovoljnega gasilnega društva itd. K 
večnemu počitku so ga spremljali poleg velikega šte
vila Orlov in Orlic in gasilcev v krojih skoraj vsi člani 
zgoraj imenovanih društev in ogromna množica dru
gega občinstva. Blagega Tončeka, ki je šel prezgodaj po 
zasluženo plačilo k nebeškemu Očetu, bomo ohranili 
vedno v najlepšem spominu. Hudo in težko prizadeti 
rodbini pa izrekamo svoje iskreno in resnično sožalje. 

Minister Pucelj razbija po gostilnah. V Celju je mi
nister Pucelj v soboto, dne 21. oktobra zvečer pod vti
som vinskih duhov razgrajal v celjski kavarni »Evro
pa«. Ko je videl pri neki mizi družbo Dunajčanov — 
trgovcev, ki so med seboj nemško govorili, jim je začel 
groziti z aretacijo. Razbijal je po mizi in dvigal stole, 
kakor kak šnopsar v vaški krčmi. In to samo radi tega, 
ker so se trgovci razgovarjali v svojem jeziku. Kaj ne
ki k temu pravi šentjurski Drofenik, ki se je, kako« 
znano, podpisoval pred vojno «Drofenigg«. Vsi gostj«| 
so obsojali neotesano vedenje ministra Puclja 

Pucelj, ki je za časa vojne vršil rekvizicijo živine 
ubogim kmetom v Galiciji, se je v svoji stroki tako iz
vežbal, da je postal celo minister. Kot tak se je posebno 
proslavil z znano volovsko afero, svojo mesarsko nrav 
pa je uveljavil v celjski kavarni »Evropa«, kjer se jg 
hotel pretepati vse v večjo čast in slavo svojega mini
strstva in imena. Sicer batin na srbijanski način oseb* 
no doslej še ni delil, utegne se pa zgoditi, da jih bo . . « 
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držal. Kcjor išče, najde; pa naj bo hlapec ali minister, 
ali pa oboje v eni osebi, kakor je n. pr. Pucelj. 

Proti zlaganju občni. Iz Ikograda prihaja vest, da 
pripravlja sedanja vlada, v kateri sedita ministra sa
moslojiiež Pucelj in liberalec Žerjav, zakonski načrt, 
po katerem bi se male in srednje občine zložile v velike 
občine. Združiti nameravajo kar po 3—4 župnije v. eno 
občino. Male in srednje občine na ta način zgubijo svo
jo avtonomijo ali samostalnost. Zakaj hočejo to novo
tarijo? V velikih občinah bi vlada rada nastavila ob
činske uradnike, menda celo Srbe. Ti uradniki bi ko
maiidirali župana in cel izvoljen odbor. Tako nam ho 
čejo vzeti še tisto trohico samostojnosti, ki jo imajo 
sedanje občine. Sedaj imajo občani po večini blizu 
do župana, a po tem novem občinskem načrtu bi mo
rali občani hoditi po več ur, predno bi prišli do obč. 
urada. Vedno več svobode nam jemljejo. Oropali bi 
nam radi še tisto trohico pravice, ki jo še imamo. Ob
čine, vložite takoj odločne proteste proti tej vladni na
kani. Pošljite jih tajništvu Slov. ljudske stranke. 

Odpust letnika 1898. Poslanec Jugoslovanskega klu 
ba Ivan Stanovnik se je osebno obrnil na okrožno ko
mando glede odpusta letnika 1898. Tu so nam nazna
nili, da so od vojnega ministrstva prejele podrejene ko
mande ukaz, da se imajo odpustiti vsi vojaki letnika 
1898 proti uradnemu potrdilu, potrjenem od okrajnega 
glavarstva in od županstva,, da je dotičnik odslužil 18 
mesecev v bivši Avstriji ali v Jugoslaviji ali v obeh 
skupaj. Ta potrdila naj se takoj odpošljejo fantom, da 
ž njimi dokažejo svojo odsluženo dobo. Kdor od teh pa 
bi ne bil še doslužil 18 mesecev, bo moral služiti toliko 
časa, da odsluži, kar mu manjka do 18 mesecev. ■— 
Zaupnike prosimo, naj pouče o tem starše, ki naj po
skrbe uradna potrdila ter jih pošljejo fantom, da se jim 
omogoči takojšnja vrnitev. 

Izumitelj nove stiskalnice za grozdje in sadje in 
naš vrli sotrudnik g Franjo Rudi je bil za svoj izum 
odlikovan na mariborski obrtni razstavi z zlato ko
lajno, celjska sadna razstava je priznala g. Rudlu prvo 
odlikovanje. Našenru sotrudniku častitamo! 

Srebrna poroka. V najožjem krogu obhajal je v so
boto, dne 21. oktobra nadučitelj g. Srečko Pečar iz Sv. 
Pavla v Sav. dolini s svojo soprogo Marijo rojeno Vas
le, srebrno poroko. Bog ju ohrani še mnoga leta. 

VVranglovec posilil devetletno deklico. V nedeljo; 
15. oktobra se je pri Sv. Križu nad Mariborom dogodil 
ostuden zločin. Nek VVranglovec je popoldne ob pol 
5. uri napadel 24. januarja 1914 rojeno Angelo Peitler, 
ki je šla po gozdu proti domu. Zverinski ruski pote
puh jo je oskrunil in ko se je revica zvijala in ječala v 
smrtni nevarnosti, jo je hotel z nožem zabosti. V tem 
trenutku pridejo mimo neki delavci, ki rešijo otroka 
gotove smrti. Zločinec je zbežal. Njegovo zasledovanje 
je bilo neuspešno, ker se je že delala tema. Orožniki ga 
zasledujejo. Zločinec je ubogo nedolžno deklico pustil 
v takšnem stanju, da so starši poklicali zdravnika, ki 
je otroku poravnal drobovino. O tem žalostnem slu
čaju je poslanec dr. Ilohnjec z interpelacijo obvestil 
vojnega ministra. V interpelaciji opominja vlado, da 
je ona sokriva takih zlodejstev, ker je doslej zoper vse 
pritožbe ljudstva, sporočenih ji po naših poslancih, 
imela gluha ušesa. Poslanci so vladi sporočili vsak slu
čaj krivic in nasilnosti, ki jih ruski potepuški elemen
ti kot stražarji naše države uganjajo po državni meji. 
Mesto, da bi te ljudi odstranila z naše državne meje ter 
jih utrdila v veri, da se jim ne more nič zgoditi, ker so 
pod zaščito Beograda. Ogorčenje med ljudmi na meji je 
toliko, da se je bati, da si bodo sami pomagali zoper 
nečloveška divjaštva in zločinske nasilnosti državnih 
mejnih stražarjev. Poslanec dr. Hohnjec z vso odloč
nostjo zahteva od vojnega ministra, da strogo preišče 
vsega obžalovanja vredni smučaj od Sv. Križa nad 
Mariborom, da se ostudni zločinec kaznuje z vso stro
gostjo zakona, da staršem oskrbi za poškodovano hčer
ko zadostno denarno odškodnino, ter da Vvranglovce 
in tujce takoj odpokliče z naše državne meje. 

Popravite cesto! Iz Kotelj na Koroškem nam poro
čajo: Naša občinska cesta iz Guštanja v Kotlje je res 
že v tako žalostnem stanju, da je škandal. Zgleda prav 
po balkansko, dočim je bila pred vojno najlepša pot 
daleč na okoli in se je lahko merila z vsako državno 
cesto. Sedaj je več let nihče ne opravlja. Vozi se po 
naši cesti, kakor malokje, ker je pri nas največ lesnih 
trgovcev v celi Mežiški dolini, ki so vsak dan na cesti. 
Ali bi se ne dalo teh malo priviti? Sedaj je pravi čas za 
nasipanje in bi še ne stalo toliko, čimdalje se bo pa 
stvar odlagala, tem več bo stalo pozneje. To je malo
marnost našega odbora. Včasih so bili Nemci, Krutz 
itd. naši cestni upravitelji, pa je bila cesta vzorna, da
nes so pa Slovenci a ne storijo nič. Okrajno glavarstvo 
v Prevaljah opozarjamo na slabo našo cesto in ga po
zivamo, da prisili našo občinsko upravo, da uredi našo 
cesto. Naj skusi enkrat okrajni glavar potovati sedaj po* 
cesti iz Guštanja v Kotlje, pa bo videl, kako bo izgledal. 
Blaten bo po rokah in obrazu, kakor bi se valjal po 
zemlji. Zakaj, do gležnja visoko blato brizga pri vsa
kem koraku na vse strani. — Vsem potnikom, ki so 
namenjeni v Kotlje pa svetujemo, da naj si vselej obu
jejo škornje, ker se jim lahko zgodi, da izgubijo čevlje 
v blatu in da bi potem bosi priromali v vas, če bi sploh 
gredoč ne obtičali. — Več kmetov. 

Proteste zoper novi davčni načrt vlade so do dne 
23. t. m. poslale nadaljne krajevne Kmetske zveze celj
skega okrožja: 35. Sv. Mihael pri Šoštanju, 36. Podče
trtek, 37. Sv. Rupert nad Laškem, 38. Št. IIj nad Tur
jakom, 39. Jurklošter, 40. Sv. Frančišek v Sav. dol., 
41. Topolščica, 42. Sv. Florijan pri Rogatcu, 43. Kozje, 
44. Konjice, 45. Bezovica, 46. Brežice, 47. Mozirje, 48. 
Gornjigrad, 49. Polje, 50. Sv. Kunigunda na Pohorju, 
51. Sv. Peter pod Sv. gorami, 52. Pameče, 53. Sv. Mar

j tin na Paki, 54. Belevode, 55. Laško, 56. Videm, 57. si. 
' Janž na Vinski gori, 58. Bočna. 

Na odborovi seji Kmetske zveze v M. Nazaret
j Kokarje je ista sklenila sledečo resolucijo: Kmetje v 
j tukajšnjem okraju nikakor ne morejo obdelovati svojih 

posestev brez smrekove stelje. Smreke klestiti pa z le
j stvarni ni mogoče, kakor to zahteva glavarstvo, ampak 
I edino le s krempižarji, katere pa glavarstvo prepove
j duje pod kaznijo. Vsak zaveden kmet dobro ve, kedaj 
j škoduje klestiti s krenipižerji in kedaj ne. Zato ne bo 

klestil spomladi v mezgi — ko to škoduje, pač v jeseni 
in pozimi, ko je to brez škode. 

Izkaz darov za »Dijaško večerjo.« Odborniee De
kliške zveze v Rečici ob Savinji so nabrale: Dragica 
Unovt v trgu Rečica 1250 K, Klara Gosar v Grušovlju 
640 K, Ančka Golčnik v Kokarju 440 K, Apolonija 
Benda v Št. Janžu 310 K, Frančiška časi v Zg. Pobre
žjah 206 K, Apolonija Blatnik v Lačji vasi 146 K, v 
celoti 750 dinarjev. — Dekliška zveza pri Sv. Ilju v 

i Slov. gor. je odposlala na odbor Dijaške večerje dne 
21. t. m. že drugi tisočak kron. Prisrčno se ji zahvalju

I jemo in želimo, da bi si jo druge Dekliške zveze za 
vzgled. — 100 dinarjev sta poslala vlč. g. vojaški kurat 
Ernest Terstenjak v Valjevu (Srbija) in Tkalec Apo
lonija, posestnica na Topolah. 80 dinarjev: Gobec Mi
hael iz Mestinja. — V živilih so poslali zopet Studeni
čani 1 vrečo kostanjev in 1 vrečo jabolk. Posebno pa 
moramo omeniti Središče, od koder je prišlo kot prva 
pošiljalev: 25 vreč krompirja, 5 vreč fižole, 3 vreče ze
lja, 2 vreči jabolk, 2 vreči moke, 1 vreča repe in okoli 
4 kg zabele. Tudi iz Št. Ilja v Slov. gor. je krompir 
napovedan. Prosimo, posnemajte! — V imenu mladih 
želodcev se prisrčno zahvaljuje in še dalje priporoča 
odbor Dijaške večerje, Maribor, Cirilova tiskarna. 

Stanje delovnega trga v Mariboru. Poročilo za čas od 
8. do 21. X. 1922. Priobčuje: Državna borza dela v Mari

i boru, Stolna ulica 4, telefon št. 215. Prosta mesta so bila 
| prijavljena 198 moškim, 145 ženskam, skupaj 343; dela e 
j iskalo 320 moških, 173 žensk, skupaj 493; zaposliti Je bilo 
j mogoče 103 moške, 94 žensk, skupaj 197; brezposelnih je 
i ostalo 464 moških, 271 žensk, skupaj 735; promet od 1. I. 
j do 21. X. 1922 izkazuje 12,768 strank in sicer 6013 delodajal
| cev, 6755 delojemalcev ter 3014 uspešnih nakazil dela. 

Delo dobijo: vrtni delavci, kleparji, železostrugarji, železo
livar, elektromonterji, kolarji, mizarji, krojači, čevljar j , te

! sarji, krznarji, strojnik, igralec na glasovir, strojni klju
j čavničarji, bolniški strežniki, gledališk frizer, hlapci in 
j dekle, služkinje, tovarniške delavke itd. — Dela iščejo: 

oskrbniki, rudarji, brusač, tapetnik, knjigovez, slaščičarji, 
j mesarji, prekajevalci, peki, čevljarji, mlinarji, šivilje, ke
j mični laboranti, ključavničarji, poduradniki, učiteljice, ko
■ čijaži, šoferji, sluge, vratarji, pomožno delavstvo vseh 

vrst, trgovski sotrudniki, kuharice, služkinje, vajenci ter 
j vajenke itd. — Splošen pregled: Dviganje valute in ten
j denca po padanju cen zaznamuje na delovnem trgu prvo 
i naraščanje brezposelnosti. Industrija usnja prijavlja od
j pust delavcev in skrčen delovni čas. Odjemalci blaga se 
i drže v industriji in trgovstvu splošno rezervirano in kupu

jejo le za sproti. Veliko brezposelnih je v raznih prostih 
! poklicih, n. pr. razni poduradnikizačetniki, absolventi 

srednjih in njim enakih šol. Pomanjkanje raznih špecijal
; nih kvalificiranih delavcev se je zmanjšalo. 

Koncert katoliške omladine v mariborskem X:
j rodnem domu je v nedeljo popoldne prav lepo uspel. 
! Prva je prvikrat nastopila nova godba na pihala, ki 
| je zadovoljivo rešila svojo nalogo. Ravnotako tudi tam
| buraški zbor in vijolinisti. Program je bil pester in 
' izbran. Tudi obisk je bil nepričakovano dober. Č. g. 
:: patru Pavlu Potočniku, ki je aranžiral lepo uspelo pri
'; reditev in sodelujočim iskreno čestitamo, predvsem pa 
i neumornemu kapelniku g. Sterletu, ki je v razmeroma 
j kratkem času izvežbal godbo in tamburaški zbor za 
< javne nastope. Čast in hvala mu! Čisti dobiček je na
I menjen za nabavo zvonov v frančiškanski cerkvi. 

V Št. Vidu pri Grobelnem se je v nedeljo uprizori
> la žaloigra «Mlinar in njegova hči« v občno zadovolj
I nost in nabito polnih prostorih. Čisti dobiček dobi šol
i ska mladina. — Ponovi se v nedeljo, dne 29. oktobra 
i točno ob 3. uri. 

Primer «reda« v carinami in prometu. Neka celj
! ska trvdka je predlanskem naročila v Avstriji neko 
j blago za 3000 avstrijskih kron, blaga pa ni bilo od ni
| koder, četudi je trvdka za njim dovolj povpraševala. 
j Sedaj pa se znajde zaboj naenkrat v carinarnici v Ma

> riboru in tvrdka dobi od carinarnice obvestilo, naj bla
go dvigne in naj plača za ležarino — 72.000 dinarjev. 

Dvojni umor. V noči od 20. na 21. se je zgodil v 
1 Zagrebu dvojni umor v prodajalnih prostorih krojača 
i Stipetiča. Nekdo je ubil v noči Stipetičevega pomočnika 
; in vajenca s kladivom, nato pokradel iz prodajalne robe 

za 70,000 K in 17 tisoč kron pa v gotovini. Sum umora 
je padel na pomočnika Hansa Scnrotha, ki je bil pri 

i Stipetiču in je v oni noči, ko se je zgodil zločin, po
j begnil neznano kam. Hans Schroth je prišel k Stipe

tiču v delavnico 16. t. m. Dospevši v Zagreb se je podal 
i Schroth takoj na avstrijski konzulat, kjer je javil, da 
' je bil na potu od Maribora do Zagreba okraden in na 
; konzulatu so mu na to izjavo izstavili nove potne liste, 
i Kakor hitro je bil prijavljen dvojni umor oblasti, je 
j takoj obvestila vse policijske komisarijate in orožniš
' ke postaje. Dognali so, da je bil Schroth v oni noči po 

umoru na južnem kolodvoru v Zagrebu, je tamkaj 
vprašal, kedaj pelje prvi vlak iz Zagreba proti Zidanem 

; mostu, a ko je zvedel, da še vlaka ne bo tako hitro, je 
odšel. Policija v Zagrebu je razpisala na Schrotha 20 
tisoč kron onemu, ki ga prijavi policiji. Opis roparja se 

' glasi: Hans' Schroth, 22 let star, rojen na Dunaju, kro
: jaški pomočnik, nezakonski in osumljen, da je v noči 

od 20. na 21. t. m. ubil krojaškega pomočnika živkota 
Panjka in vajenca Franca Jagič. Schroth je srednje po
stave in prepalega lica. Govori dunajsko nemščino, zna 
pa tudi nekaj hrvatskih besed in ima krof. 

Deževje ga je nagnalo v smrt. Neprestano slabo 

vreme in deževje je tako razburkalo ziv.ee posestniku 
Malovcu v Šalovcih pri Središču, da je vzel vrv in se 
obesil. Zapustil je pismo, v katerem pravi, da je šel v 
prostovoljno smrt samo radi slabega vremena. 

Mlatiuii stroj ga je smrtno poškodoval. Pri Pod
brežniku v Solčavi so mlatili z mlatihiim strojem. Pri 
stroju je pomagal tudi domači edini sin Matija Pod
brežnik, star 19 let. Po neprevidnosti je stopil prebli
zu stroja, ki ga je zagrabil, ga vrtel okrog in revežu 
prizadejal tako hude poškodbe, da je vsled njih kmalu 
umrl. 

Umor iz osvete. Ivan Hubelič iz Goldova v bližini 
Siska se je skril 19. t. m. v kolarnico svojega soseda 
Ivana Kovačevič. Ko je prišel Kovačevič nič hudega 
sluteč v kolarnico, ga je napadel Hubelič z nožem in ga 
tako obdelal, da je radi dobljenih ran kmalu na to 
umrl. Hubeliča so aretirali in predali sodniji v Siska, 
kjer je izpovedal, da je zaklal svojega soseda iz mašče
valnosti. 

Blagoslovitev strašnega kostenjaka. Dne 7. novem
bra bo na slovesen način blagoslovljen kostenjak v 
Prnjavoru v Bosni. V tem kosten j aku so shranjeni 
ostanki 149 zažganih, 116 ustreljenih, 104 ubitih in 60 
na razne načine usmičenih človeških žrtev, ki so žrtvo
vali svoje življenje pod staro Avstrijo. Vse, ravnokar 
omenjene žrtve so bile iz Prnjavora in okolice. 

Znorel in začel razbijati cerkvene posvečene pred
mete. V torek prejšnjega tedna je nanadoma morel v 
selu Grohota blizu Splita v Dalmaciji neki Nikola Ra
dovnikovič na otoku Salta. V stanju ponorelosti je te
kel v cerkev, kjer je odbil razpelu glavo, roke in noge. 
Xo je razbil enkrat križ, se je spravil nad tabernakelj, 
in začel po vratcih razbijati. Otroci, ki so se igrali pred 
cerkvijo in ko so culi udarce po vratih tabernakelja, s* 
pogledali v cerkev in zapazili norca, poklicali so žan
darje, ki so Nikolaja prijeli, ga odvedli v Split in na t« 
v šibeniško norišnico. 

Star ljubček ustrelil svojo ljubico. Neki 63 let stari 
posestnik Gonzel v Subotici je imel nedovoljeno raz
merje s čevljarjevo ženo Ilono Polajaš, ki je bila ko
maj 28 let stara. Za časa prepovedane ljubezni je Gon
zci z denarjem podpirat Polajoša in njegovo ženo. Sča
soma se je pa Polajoševa za svojega ljubimca začela 
ohlajati in to zlasti vsled tega, ker je Gonzlu vedno bolj 
primanjkovalo sredstev za preživljanje. Ko je Gonzel 
to opazil je postal divje ljubosumen in obupan. Šel je 
k svoji ljubimki na videz zelo miren, toda v njenem 
stanovanju je po bliskovo izvlekel revolver in v pričo 
njenega moža ustrelil njo in nato še sebe. 

Marijin misijonski koledar je izšel, bogat po vse
bini in po slikah (42). Ima krasne članke o misijons
kem gibanju v katoliški cerkvi, nas pouči o stanju ka
toliške cerkve in o važnih dogodkih po vseh misijon
skih deželah sveta. Kdorkoli ga prebere, je hvaležen 
tistim, ki so se toliko trudili, da so ga spisali, ki pa 
pri tem ne zahtevajo za svoj trud ničesar, ampak so mu 
ceno nastavili tako nizko, da ravno plačajo tiskarske 
stroške. Stane 5 dinarjev (in poštnina). Naroča se pis
meno: Misijonišče v Grobljah, pošta Domžale. Osebno 

se dobi pa lahko v poljubni množini pri Sv. Jožefu n. 
(kijem in v Cirilov i tiskarni v Mariboru. Posebno Ma
rijinim družbam ga priporočamo, ker ima celoten na

i pregled vseh Marijinih družb po vsem Slovens
kem, člani, odseki, stanovi itd. 
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